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Kyselyn toteutus

• Syksyn 2023 ja kevään 2024 aikana järjestettiin useita poliittisia 
lakkoja hallituksen työelämäuudistuksia vastaan. Yhtenä 
poliittisena lakkojen toimena suurin osa Suomen satamista 
suljettiin neljäksi viikoksi 11.3.-7.4. välisenä aikana.

• Elinkeinoelämän keskusliitto EK kysyi jäsenyrityksiltään keväällä 
2024 satamalakon vaikutuksista yritysten toimintaan.

• Kysely lähetettiin verkkolomakkeena 3201 vastaajayrityksen 
otokselle. Vastauksia kyselyyn saatiin 315 kappaletta, eli 10 %.

• Vastauksia kerättiin aikavälillä 5.-14.6.2024.

• Vastaukset on painotettu yritysten päätoimialan ja kokoluokan 
mukaan vastaamaan koko talouden yritysrakennetta, jos muuta 
ei ole mainittu. Kyselyn tulokset ovat yleistettävissä kuvaamaan 
koko yrityssektoria.
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Satamalakon vaikutukset olivat laajoja ja vaikuttivat yhä päättymisen jälkeen

26% 34%

51% 26%

Menetti 
odotettavissa 
olleita tilauksia 
tai myyntiä.

Tuotannon 
keskeytyksiä, 
häiriöitä ja 
uudelleen-
järjestelyjä.

Raaka-aineiden 
ja muiden 
välituotteiden 
hankinta 
vaikeutui.

Lakon 
päättymisen 
jälkeen oli yhä 
vaikutuksia 
normaaliin 
tuotantoon.
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Yrityksemme joutui käyttämään 
poikkeuksellisia kuljetusten järjestelyjä
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Yrityksemme joutui käyttämään 
poikkeuksellisia kuljetusten järjestelyjä
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Yrityksellemme aiheutui toimitusten ja 
tilausten viivästymisiä
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Yrityksellemme aiheutui toimitusten ja 
tilausten viivästymisiä
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Yrityksellemme aiheutui ongelmia raaka-aineiden, varaosien, 
komponenttien, välituotteiden yms. hankinnan vaikeutumisesta
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Yrityksellemme aiheutui ongelmia raaka-aineiden, varaosien, 
komponenttien, välituotteiden yms. hankinnan vaikeutumisesta
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Yrityksellemme aiheutui tuotannon 
keskeytyksiä, häiriöitä ja uudelleenjärjestelyjä
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Yrityksellemme aiheutui tuotannon 
keskeytyksiä, häiriöitä ja uudelleenjärjestelyjä
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Yrityksemme joutui käyttämään 
poikkeuksellisia varastoinnin järjestelyjä
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Yrityksemme joutui käyttämään 
poikkeuksellisia varastoinnin järjestelyjä
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Yrityksemme menetti jo sovittuja tai tiedossa 
olleita tilauksia tai myyntiä

14

10%

7%
5%

77%

1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

1 = Kyllä jossain määrin 2 = Kyllä suuressa määrin 3 = Kyllä erittäin suuressa määrin 4 = Ei ollenkaan 5 = En tiedä



Yrityksemme menetti jo sovittuja tai tiedossa 
olleita tilauksia tai myyntiä
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Yrityksellemme aiheutui vahinkoja 
vakiintuneissa asiakassuhteissa
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Yrityksellemme aiheutui vahinkoja 
vakiintuneissa asiakassuhteissa
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Yrityksemme joutui maksamaan asiakkaille 
sopimussakkoja
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Yrityksemme joutui maksamaan asiakkaille 
sopimussakkoja
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Asiakkaillemme aiheutui häiriöitä heidän 
tuotantoprosesseissa ja liiketoiminnassa
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Asiakkaillemme aiheutui häiriöitä heidän 
tuotantoprosesseissa ja liiketoiminnassa
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Yrityksemme menetti odotettavissa olleita 
tilauksia tai myyntiä
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Yrityksemme menetti odotettavissa olleita 
tilauksia tai myyntiä
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Yrityksemme joutui siirtämään tuotantoa tai 
toimituksia ulkomailla toimiville tytäryrityksille
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Yrityksemme joutui siirtämään tuotantoa tai 
toimituksia ulkomailla toimiville tytäryrityksille
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Oliko lakolla yhä päättymisen jälkeen 
vaikutuksia yrityksenne normaaliin tuotantoon?
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Oliko lakolla yhä päättymisen jälkeen 
vaikutuksia yrityksenne normaaliin tuotantoon?
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Keskeytimme palkanmaksun tuotannon 
keskeydyttyä satamalakon vuoksi.
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Keskeytimme palkanmaksun tuotannon 
keskeydyttyä satamalakon vuoksi.
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Aloitimme muutosneuvottelut henkilöstön 
lomauttamiseksi satamalakon vuoksi.
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Aloitimme muutosneuvottelut henkilöstön 
lomauttamiseksi satamalakon vuoksi.
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Aloitimme muutosneuvottelut henkilöstön 
irtisanomiseksi satamalakon vuoksi.
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Aloitimme muutosneuvottelut henkilöstön 
irtisanomiseksi satamalakon vuoksi.
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Noudatettiinko satamalakkojen aikana 
ammattiliittojen kanssa sovittuja lakkorajoja?
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Noudatettiinko satamalakkojen aikana 
ammattiliittojen kanssa sovittuja lakkorajoja?

35

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Teollisuus

Rakentaminen

Kauppa

Palvelut

Mikrot

Pienet

Keskisuuret

Suuret

1 = Kyllä jossain määrin 2 = Kyllä suuressa määrin 3 = Kyllä erittäin suuressa määrin 4 = Ei ollenkaan 5 = En tiedä 6 = Ei koske yritystämme



Jos satamalakko vaikutti välillisesti yrityksenne tuotantoon, kuinka 
suuri tuotantonne volyymi oli verrattuna normaaliin seuraavilla 
lakkoviikoilla?
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Jos satamalakko vaikutti välillisesti yrityksenne tuotantoon, kuinka 
suuri tuotantonne volyymi oli verrattuna normaaliin seuraavilla 
lakkoviikoilla?
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Jos satamalakko vaikutti välillisesti yrityksenne tuotantoon, kuinka 
suuri tuotantonne volyymi oli verrattuna normaaliin seuraavilla 
lakkoviikoilla?
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Lisätietoja

Yhteyspäällikkö

Lauri Vuori

050 471 1198

lauri.vuori@ek.fi

Johtava asiantuntija

Tiina Haapasalo

040 763 1482

tiina.haapasalo@ek.fi
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